



## Прес съобщение

### Легитимност и отчетност за по-добра защита на лицата, подаващи сигнали за нарушения

Transparency International Romania в партньорство с Националната агенция за почтеност на Румъния и Асоциация „Прозрачност без граници“ изпълняват проект „Легитимност и отчетност за по-добра защита на лицата, подаващи сигнали за нарушения (ЛЕО)“ съфинансира от Европейския съюз в периода Март 2024 – Февруари 2026.

Чрез изпълняваните дейности и очакваните резултати проектът има за цел да допринесе за подкрепа и защита на лицата, подаващи сигнали за нередности на национално и европейско равнище, както и изграждане на капацитет на националните органи и юристи за осигуряване на подходящи правни средства за защита на лицата, подаващи сигнали за нарушения.

Основни резултати:

- Най-малко 180 лица и институции, които работят по темата ще повишат капацитета си за правилното прилагане на националната правна рамка, транспонираща Директива 2019/1937 на ЕС.
- Най-малко 60 представители на гражданското общество от Румъния и България ще повишат своя капацитет и ще получат нови знания въз основа на тематични семинари по проекта (по отношение на защитата при подаването на сигнали за нарушения в контекста на новоприетото законодателство в Румъния и България).
- Най-малко 180 студента от двете страни ще участват в тематични семинари, свързани със защитата на лицата, подаващи сигнали за нарушения.
- Най-малко 150 експерти в областта на подаването на сигнали ще бъдат поканени да се присъединят към онлайн общност в областта на защитата на лицата, подаващи сигнали за нарушения.
- Поне 3 милиона души, включително потенциални податели на сигнали ще получат информация за своите права и задължения, включително информация за сигурни канали за подаване на сигнали и получаване на подкрепа.

Комуникационната кампания ще повиши осведомеността и разбирането сред широката общественост за съществуващите процедури и канали за подаване на сигнали, както и за предоставянето на защита, определена в националната рамка и в съответствие с Директивата.

Повече информация за инициативата е налична на сайта на Асоциация „Прозрачност без граници“: [www.transparency.bg](http://www.transparency.bg)

*Проектът ЛЕО е финансиран от Европейския съюз. Възгледите и мненията са само на авторите, които носят отговорност за тях и не отразяват непременно тези на Европейския съюз или програма „Граждани, равенство, права и ценности“ (CERV).*